
2027 ոֵۛמոت ൄളا ᆃᅞ اڤܙ܈רמ١ اॊूوिऻץמոد

واڤءۑਫ਼੊מ١ ١ֵ ચੴڪ൑วॆूوا ١ॴ఩اڤ֔ۑ ո֏቞ቘոּت: ᆃᄴոاڤ׭ اڤءۑض

ոຐո۰ت ୹୴ׅث اո൑วॆूز: ڲ׿ة 2025 જ੻ؔاܽݦ 14 ١֔०ग़॑ا ا߫ࠉࠗۑܽݦ: ๳෴رոׂ اڤஈஃ֔ܧ اिऻ۾જઁك اݾ঻׾ع اिऻۻ׫ܙى:
ո٢ڲ١: ڲڪٍܙ܇١

ل۰. اৎ৊ڎߌߵ ྾ངوا اৎ৊ޝݿފ۰ ྾ངا ݁٭ఈఃده(ا)، ༂຃ر؇ّ ا྘ོఈዳዧٷ٭۰)، وً؇ࠍ੆ݠوف ۰ਃಸاܳأݠ (ً؇ࠍ੆ݠوف و૭૙ٴ۬(ا) اᆙᆊ۬(ا) اܳٺۜݠߌߵ: ورڢ۰ আॻ༟ ا༃੶ଫଐৎ৊(ة) ࢴُࣖون •
਍ಱ؇ݿٴ۬(ا). اᄳᄟي ا৖৑ۊٺ٭؇ر ۋފص ،۰ٔఈఃاܳټ اይዧ؞؇ت ༡؆࿓ڎى اৎ৊ިݪިع أۏ۰ًި ොູݠߌߵ ༃੶ଫଐగጻዧ(ة) ஓُܝ݆ ୷ •

Sujet Subject اৎ৊ިݪިع

• Si les nombres 1 et 2 s’affichent
au début, quel nombre s’affiche-
t-il à l’étape 2027 ?

Problem 1 :
On a screen, integers are displayed
one after the other following the
rule as follows :
If two numbers a and b appear in
this order, then the number that
appears right after is : ab− 1.
• If the numbers 1 and 2 appear

at the beginning, what number
appears at step 2027 ?

:1 ႞႐ջۻिऻا
وڣݑ ނ؇ނ۰ আॻ༟ ૭૙ྟ٭۰ ۰༲٭ොේ أ༟ڎاد ؜ਵض لࡤࡲ

اܳٺ؇ܳ٭۰: اܳگ؇༟ڎة
ا྘ོଫଐܳص، ۱ڍا ሒᇭ b و a દઊاܳأڎد ؜ਵض ቕቆ إذا
:ި۱ ݁ٴ؇๤ཇة ዻዧذ ًأڎ لأݠض اܳأڎداᄳᄟي ڣ؆ن

.ab− 1

؇ᆇᅫ اܳٴڎال۰، ሒᇭ 2 و 1 દઊاܳأڎد ؜ਵض ቕቆ إذا •
؟ 2027 ᄭᄥ༡ݠৎ৊ا ሒᇭ ؜ਵݪ۬ ݿ٭ࡤࡲ اᄳᄟي اܳأڎد

Problème 2 :
Prouver que pour tous réels,
a, b, c > 0 , on a :

a

b+ 3c
+

b

c+ 3a
+

c

a+ 3b
⩾ 3

4

Problem 2 :
Prove that for all real numbers,
a, b, c > 0, we have :

a

b+ 3c
+

b

c+ 3a
+

c

a+ 3b
⩾ 3

4

:2 ႞႐ջۻिऻا
:؇਍ಱᄴᄟ a, b, c > 0 ۋگ٭گ٭۰ أ༟ڎاد ႟ၽܳ أن أཿྟب

a

b+ 3c
+

b

c+ 3a
+

c

a+ 3b
⩾ 3

4

Problème 3 :
Soient Γ1 et Γ2 deux cercles de
même centre O et de rayons respec-
tifs r1 et r2 tels que r1 < r2 et A et
B deux points de Γ1 non diamétra-
lement opposés. [AB) coupe Γ2 en
un point C. La tangente à Γ1 en A
et la tangente à Γ2 en C se coupent
en un point D. La deuxième tan-
gente à Γ2 passant par D touche le
cercle Γ2 au point E.
• Montrer que [AD) est la bissec-

trice de l’angle ∠BAE

Problem 3 :
Let Γ1 and Γ2 be two circles with
the same center O and respective
radii r1 and r2 such that r1 < r2
and A and B two points of Γ1 not
diametrically opposed. [AB) inter-
sects Γ2 at a point C. The tangent
to Γ1 at A and the tangent to Γ2 at
C intersect at a point D. The se-
cond tangent to Γ2 passing through
D touches the circle Γ2 at point E.
• Show that [AD) is the bisector

of the angle ∠BAE

:3 ႞႐ջۻिऻا
، O ஼ணݠৎ৊ا َڰݴ ؇݄ୖ୒ ඔ൹ّدا߉ߵ Γ2 و Γ1 ܳٺܝ݆
r1 < r2 ොຳ٭ت r2 و r1 ሒᇿاܳٺިا আॻ༟ ؇ᆇᆅ؇༟؇ނأ
݆݁ ل؇ ڢޚݠ ඔ൹݁ٺگ؇ًܹٺ ଫଃ༚ ඔ൹َگޚٺ B و A ܳٺܝ݆
ሒᇭ Γ2 لگޚؕ [AB) اৎ৊ފٺگࡗࡲ َݱژ . Γ1 اᄴᄟا߉ߵة
واৎ৊݄؇س A اܳٷگޚ۰ ሒᇭ Γ1 ل اৎ৊݄؇س . C َگޚ۰
. D َگޚ۰ ሒᇭ ਐಱگ؇ޗأ؇ن C اܳٷگޚ۰ ሒᇭ Γ2 ل
ሒᇭ Γ2݁ݴఈఃل D ݆݁ اৎ৊؇ر Γ2 ل ሒᇃ؇اܳټ E.اৎ৊݄؇س اܳٷگޚ۰

∠BAE ل۰ اෑෂاو ݁ٷݱژ [AD) أن ඔ൹ً •

Problème 4 :
Yahya et Hiba jouent à un jeu avec
n cartes, posées sur une table, en
respectant la règle suivante :
• A tour de rôle, chaque joueur

tire 1; 2 ou 3 cartes au plus.
• Le joueur qui tire la dernière

carte est gagnant.
Déterminer, suivant les valeurs du
nombre n, le joueur qui dispose
d’une stratégie gagnante.

Problem 4 :
Yahya and Hiba play a game with n
cards, placed on a table, respecting
the following rule :
• In turn, each player draws 1; 2 or

3 cards at most.
• The player who draws the last

card is the winner.
Determine, based on the values   of
the number n, the player who has
a winning strategy.

:4 ႞႐ջۻिऻا
আॻ༟ ۰༟ި݁ިݪ ًޚ؇ڢ۰ n ب ܳأٴ۰ و۱ٴ۰ ป෹ොຬ لܹأص

اܳٺ؇ܳ٭۰: اܳگ؇༟ڎة وڣݑ ،ᄭᄟޗ؇و
ًޚ؇ڢ۰ ૭૖ۜص ً؇ܳٺٷ؇وب، ৖৑؜ص ႟၍ لگިم •
আॻ༟ ًޚ؇ڢ؇ت ఈఃٔث أو ඔ൹ًޚ؇ڢٺ أو وا༡ڎة

.ଫ଒܋৙৑ا
ًޚ؇ڢ۰ රඝآ ૭૖ۜص لگިم اᄳᄟي اఈዳዧ؜ص ଫଊلأٺ •

ڣ؇߉߳ا.
ᄩᄟ اᄳᄟي اఈዳዧ؜ص ، n اܳأڎد ڢࡗࡲ ۋފص ༡ڎد،

اܳڰިز. اݿଫଐا౯౏ళ٭۰

Problème 1 :
Sur un écran, des entiers relatifs
s’affichent l’un après l’autre suivant
la règle comme suit :
Si deux nombres a et b s’affichent
dans cet ordre, alors le nombre qui
s’affiche juste après est : ab− 1.


